

省安委办就做好清明节劳动节期间安全生产工作印发通知

强化重点行业领域安全监管 坚决杜绝重特大事故发生

河北法制报4月2日讯 (记者 段美)今天,省安委办印发《关于做好清明节劳动节期间安全生产工作的通知》,要求各级各有关部门深刻汲取近期火灾事故教训,切实加强用火用电安全管理,强化重点行业领域安全监管,坚决杜绝重特大事故发生。

通知指出,各级各有关部门要督促指导企业切实加强用火用电安全管理,加强对架空电线维护,防止线路碰撞打火引发火灾。进入户外明火作业要严格履行行动火

审批手续,及时清理作业区域可燃物。住建部门要做好房屋建筑和市政工程施工现场塔吊、临时建筑物、室外宣传牌、棚架和施工围挡等巡查工作,严防事故发生。应急管理、林业和草原部门要加强森林草原防火监测巡查,对于火患要早发现、早报告、早扑救。其他部门要结合行业特点、气候变化等,扎实做好本行业领域安全生产工作。

通知要求,车站、机场等疫情检测登记点,要明确专人维护秩

序,严防人员聚集、拥挤、踩踏;大型城市综合体、商场超市、批发市场要加强消防安全检查,确保消防设施运行正常。指导旅游景区健全完善客流预报预警制度,提前制定预案和游客总量控制方案,对重点区域实行流量分级监控管理;加强对玻璃栈桥类高风险旅游项目的安全风险管控,严厉打击违规私自运营复建行为。铁路、民航、公路交通等部门要认真做好节日期间运力安排和旅客疏导工作,严禁超载超速和无证

无照运营,严禁旅客携带易燃、易爆、剧毒等危险物品进站上车(船、机)。文旅、市场监管等部门要组织对游客运载工具、带有危险性的旅游项目设施、大型游乐园设备及人员密集场所的电梯等安全情况进行全面检查,督促相关单位加强设施检修、维护和管理,达不到安全条件的一律停止运营。矿山、危险化学品、冶金等行业领域要抓紧抓实抓细生产、储存、运输各环节安全监管,避免坍塌、泄漏、中毒等事故发生。

高速交警提示清明假期高速公路出行将有新特点

一天往返短途游需求量将增大

河北法制报4月2日讯 (记者 郑伟)为保障清明假期我省高速公路安全畅通,省高速交警总队在往年清明假期流量数据基础上,结合今年特点,对即将到来的清明小长假全省高速公路车流量变化情况进行分析预判,并于今日发布出行提示,清明节期间出行形势将出现新特点,公众出行需提前做好“功课”。

据预测,清明节假期期间全省

高速公路环京车流量日均将达到17.3万辆至18.3万辆,环省流量日均将达到78万辆左右。受疫情防控工作影响,清明节流量整体将呈现出“一少一多一突出”的特点,即进出京车辆可能会减少,货车、客运车通行量增多,清明假期祭祀、探亲、短途游突出。

同时,公众一天往返短途游需求量可能增大,因此车流高峰时段较往年呈现出“早晚潮汐流动”的

特点,预测高峰将从7时持续至11时、15时持续至20时,中午时段变化较为平缓。

根据预判流量特点,虽然高速公路免费通行,但受收费站外广场地方道路流量大等影响,仍存在拥堵风险,预计受疫情防控检查影响路段,省内自然风光景点周边以及探亲、祭祀活动主要出行目的地附近等路段和站口可能会出现拥堵。

针对上述特点,为保障群众出行,高速交警将依据大数据研判结果,突出重点加强管理。高速交警将加大管控巡逻密度,配备足够数量的警力装备维护通行秩序。同时,加强客运车辆检查登记,剔除超员、客货混装、疲劳驾驶等安全隐患。在此基础上,高速交警还将严查各类交通违法行为,加强值守,加大筛查处罚力度,确保良好行车秩序。

保定4月1日起恢复两个尾号限行?假的!

交警辟谣:疫情防控期间暂不限号

河北法制报讯 (高峰)最近几天,一条“4月1日起恢复每日两个尾号限行”的信息在保定市民的朋友圈中疯传,不少人纷纷转发,“好心提醒”亲朋好友注意,甚至有的还附上了官方媒体的截图。保定市公安交警支队4月1日发布辟谣消息明确指出,疫情防控期间保定全市范围内不再实行机动车尾号限行措施。

保定市公安交警支队有关负责人表示,根据《保定市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部关于疫情防控期间调整交通运输保障措施的通告》,自2020年2月1日零时起,保定市城市公交线路暂停营运,恢复时间另行通知。城市公共交通线路暂停营运期间,全市范围内不再实行机动车尾号限行。另外,公安机关也注意到了群众在朋友圈中转发的官方媒体消息配图,配图中所引用日期为2019年3月29日,也就是说这是一年前的消息,并非近日官方发布,提醒广大群众注意识别,切莫信谣传谣。

曹妃甸交警二大队

上门服务助力企业复工复产

连日来,唐山市曹妃甸区公安局交通警察支队在全力以赴抓好疫情防控和保障道路畅通的同时,积极为企业复工复产保驾护航。3月30日,该支队二大队民警深入辖区客货运企业,了解复工复产情况并开展安全管理检查工作。

在检查中,民警要求企业负责人,复工复产不能忘安全,要生产和安全两手抓,两手都要硬。相关企业负责人表示,一定严格落实安全监管制度,做好复工复产期间的疫情防控工作,并配合交警部门做好各项道路交通安全管理等工作。

张洪辉 张鑫



3月31日13时44分,张家口市消防救援支队接到报警称:一名男子被困于经开区岭秀城小区附近下水道中,情况危急。指挥中心立即调派一辆消防水罐车、一辆抢险救援车和10名指战员赶赴现场处置。救援人员到达现场后,发现排水口狭窄,且与被困男子所在管道相连,无法进行施救。随后,救援人员对周边进行搜索、排查,欲引导被困男子向第二个下水道井口移动。由于被困时间较长身体无力,被困男子无法自行爬出。救援人员随即进入第二个下水道井口,将其成功救出,送上救护车。图为救援现场。

河北法制报记者 梁燕 摄

十余辆车马路竞速 众人围观拍摄视频

民警提醒:马路不是竞技场,竞速飙车使不得

河北法制报讯 (王絮冬)近日,承德市交警支队查处一起通过微信群聚集竞速飙车、群友组团在马路上聚集录制视频并上传网络的群体交通违法案件。目前,涉案当事人已基本到案。办案民警根据违法事实,依法对涉案车辆及驾驶员进行严肃处理。

3月16日晚,群众通过微信报警,称承德市双滦区有多辆车在莲花路附近聚集,多人

在路边拍摄视频,十分危险。接警后,承德市交警支队直属三大队民警通过监控进行核实,锁定相关车辆信息。据办案民警介绍,经查,涉案驾驶员通过微信群约定聚集开展活动。事发当天,共十余辆车在双滦区莲花路聚集,采取两辆车竞速起步的方式,在发令人发令后,加速前进,行驶约100米至300米不等距离,然后再驾车返回。同时,有人在旁边

用手机录制视频,并发送到网上。他们通过微信群联系,群友均为汽车爱好者,共170多人,其中年龄最大的1989年出生,最小的1995年出生。目前,该微信群已解散。

截至4月1日,本案锁定车辆11辆,已到案8人,另有车辆仍在调查中。在此,民警提醒广大车友,马路不是竞技场,竞速飙车使不得,为了大家的安全,请文明参与交通。

把责任扛在肩上

师在各自家中,通过网络系统参与庭审。庭审中,法官严格按照庭审程序审理,全过程声音清晰,画面流畅。

基层法院网上开庭同样迅速展开:桥西法院三方远程庭审刑事案件11起;宁晋法院网上开庭让身处湖北的代理律师得以参与诉讼,引导当事人通过网络、快递、电话等方式在法院进行立案、缴费、调解、查询……

邢台市司法局发挥专业法律人才云集的优势,组织广大律师宣讲疫情防控法律知识,为广大群众提供公益法律服务,开通企业复工复产服务专线。邢台市律师行业党委、市律师协会成立了50余人的“疫情防控和复工复产法律服务志愿团”,通过电话、网络等形式向广大

群众提供便民公益法律服务。

战“疫”之初,邢台市司法局联合市律师协会向武汉市司法局、武汉市武昌区司法局捐赠防护用品,全市律师慷慨解囊,共筹善款20余万元捐献给武汉灾区。随着战“疫”的展开,在邢台市律协的组织下,一家律师事务所开通了义务法律咨询热线,一家律师事务所为驰援武汉的邢台医护人员提供为期一年的无偿公益法律服务。邢台律师讲法律、讲案例,广泛宣传政策措施,引导广大群众和企业员工知法守法,录播系列服务企业复工复产电视节目和微视频,通过微信公众号和微信工作群推送至全市1000余家家企业,让企业复工复产有了方向。

秦皇岛市公安局开发区分局对疫情防控隔离观察点进行消防检查

防控场所保安全 消防监督不放松

河北法制报讯 (记者 刘波)为全力做好疫情防控工作,切实提升疫情防控隔离观察点预防火灾能力,3月24日,秦皇岛市公安局开发区分局对辖区内新冠肺炎疫情防控隔离观察点进行了消防检查。

检查当天,秦皇岛市公安局开发区分局相关负责人组成的检查组先后深入辖区内3处隔离观察点,对各隔离观察点消防安全责任制是否落实、疏散通道和安全出口是否畅通、消防设施是否正常运行、灭火器材是否完整好用、

电气线路及用电设施是否规范等情况进行了检查。检查人员要求各单位负责人要严格落实消防安全主体责任,明确专人抓好消防安全管理,加强内部消防设施的维护保养及员工的消防安全培训,加大防火巡查检查力度,确保隔离观察点消防安全形势稳定。

该分局相关负责人表示,将持续开展好涉疫防控场所的消防安全检查,紧抓消防监督不放松,确保疫情防控期间辖区消防安全持续稳定,全力配合打赢疫情防控阻击战。

万全法院疫情期间诉讼服务“不掉线”

疫情防控期间,张家口市万全区人民法院统筹推进疫情防控和审判执行工作,不断加大“智慧法院”应用力度,着力提升群众获得感、幸福感、安全感。

疫情发生以来,该院网上立案47件、网上缴费

33件、网上质证12件、互联网开庭13件、网上阅卷5件、电子送达71件、网上调解案件15件。“智慧法院”的应用,有效降低了疫情对群众行使诉讼权利的影响,将司法为民落到了实处。 孟庆山 席娟

博野法院“云法庭”速裁快审提质效

3月27日,博野县人民法院刑事审判庭因“案”制宜,适用速裁程序通过“云法庭”公开开庭审理5起掩饰、隐瞒犯罪所得罪案件。

庭审中,承办法官将庭审的重心放在核实被告人认罪认罚及适用速裁程序的自愿性、真实性,省略法庭调查、法庭辩论程

序。在公诉人简要宣读起诉书、发表量刑建议后,承办法官充分听取了被告人最后陈述,当庭分别以掩饰、隐瞒犯罪所得罪对被告人李某某等5人单处罚金。5名被告人均表示服判。庭审平均每案用时仅8分钟。

韩娇 刘沙沙

肥乡交警疫情防控不松劲

“同志,请按顺序排好队,在接受过体温测量和消毒后可以进入大厅办理业务。”这是邯郸市交巡警支队肥乡区大队违法处理室自恢复办理业务以来,窗口工作人员每天说得最多的一句话。

据了解,该大队在窗

口办公区做好消毒通风和清洁工作,对群众频繁接触的公用服务用品勤消毒、勤更换;安排专人引导办理业务群众自觉间隔、有序排队,实行“一出一进”单人次进入办理,并进行体温测量和信息登记。

吕振伟 牛敏

高阳交警严打重点违法护航复工复产

连日来,高阳县交警大队及时调整勤务,将工作重心向路面秩序维护转移,严查重点交通违法行为,扎实做好复工复产道路交通保畅工作。

该大队采取设置固定卡点与流动巡查相结合的方式,严查酒驾、超员、超载、涉牌涉证等违法行为,做到“全覆盖”整治、“零容忍”执法;加大对农村地区

交通违法行为的打击力度,做到逢车必拦、逢疑必查,让交通违法行为无处遁形;充分利用“双微”等宣传平台,大力宣传整治行动,及时曝光严重违法行为,使交通安全知识深入人心。在整治过程中,民警还向违法当事人讲解交通违法行为的危害性,提高驾驶人安全意识和法律意识。 冯志红 张静

武邑警方异地用警显威力

为全力开展“压事故、保安全、促稳定”专项整治行动,武邑县公安局按照上级公安机关要求,于近日出动交警、巡警、派出所民警共计100余名警力,20辆警车,由武邑县交警大队大队长王全森带队,奔赴阜城开展异地用警行动。

牛敏 刘梦蕊

曲周交警助力“创城”当先锋

连日来,邯郸市交巡警支队曲周县大队在做好疫情防控工作的同时,调整警力部署,加大主城区交通秩序管控,助力曲周县创建文明县城。

该大队在对违法停车、酒驾、涉牌涉证等交通

违法行为加大整治力度的同时,启用文明交通岗,安排民警早晚高峰引导行人和非机动车遵守交通规则,同时耐心向群众宣传文明交通知识,打造文明和谐的交通环境,受到广大群众好评。 王晓刚 牛敏

乐亭交警高效服务助力复工复产

乐亭县交警大队车辆管理所在严抓疫情防控的同时,全力保障辖区复工复产需要。

自3月25日起,该所继续开通全部5个“窗口式”受理窗口和1个绿色通道,为办事群众提供更便捷、高效的服务。3月份以来,该所累计办理各类车驾管业务1800余笔,通过办公电话、微信公众号受理咨询和预约并现场接待群众17000余人次。

李兵 霍群丽